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Ata da Oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em 
dezde abril de dois mil e vinte três. Abertura: Aos dez dias do mês de abril do ano de dois 
mil e vinte e três, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de 
Vereadores, com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a 
Oitava Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e três, da Sétima Legislatura, sob a 
Presidência do Vereador Antonio Rosalvo Drum (PP). O Presidente, em nome de Deus, 
declarou abertos os trabalhos da Oitava Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três. 
Cumprimentando os Vereadores, Servidoras, Assessora Jurídica Diulia Ceolin, Senhor 
Oscar Billig, Davi Gredene e familiars presente, assim como, demais pessoas que nos 
assistem pelas redes sociais. Em seguida, convidou o vereador Dieison Neu para leitura 
do texto bíblico e aos demais permanecerem em pé. Em seguida, havendo quórum 
suficiente, o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária anterior. Não 
havendo manifestações, colocou em votação sendo aprovada por unanimidade. 
Expediente: O Presidente solicitou a leitura das correspondências recebidas: Nada 
constou. Leitura das correspondências do Executivo: Onde nada constou. Pauta 
Legislativa: Indicação n° 04, de 03 de abril de 2023, de autoria do vereador Deoclecio 
Ravanello (Progressistas), onde Propõe ao Poder Executivo Municipal, por meio da 
Secretaria Municipal de Administração e Secretaria Municipal da Fazenda e Planejamento, 
que faça um estudo para criação de isenção de pagamento de Imposto Predial e Territorrial 
Urbano  - IPTU, para casos específicos em nosso município. Indicação n° 05, de 06 de abril 
de 2023, de autoria do vereador Antônio Rosalvo Drum (Progressistas), onde Propõe ao 
Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria Municipal de Obras, Serviço Público e 
Trânsito, criação de Programa visando a recuperação, construção, reurbanização e 
arborização das calçadas de vias e logradouros públicos no nosso município. Pedido de 
Informação n° 03, de 05 de abril de 2023, de autoria do vereador Deoclécio Ravanello 
(Progressistas), onde Solicita informações ao Poder Executivo Municipal,  por meio da 
Secretaria Municipal de Administração e Secretaria Municipal da Agricultura, Fomento 
Econômico e Meio Ambiente, sobre: - Se Houve o recebimento do recurso “Programa 
Avançar na Agropecuária e no Desenvolvimento Rural – Eixo Estratégico Irriga + RS”, para 
construção de açudes; - Como está o andamento do processo licitatório para contratação 
de empresa especializada na construção de açudes no interior do Município de Estrela 
Velha, através do referido Programa citado acima; - Como também, se existe saldo nas 
contas do Executivo de recursos de Programas relacionados a Agropecuária oriundos do 
Governo do Estado de exercícios anteriores? Se positivo, quais seriam esses valores? 
Moção de Congratulação n° 01, de 27 de março de 2023, de autoria dos vereadores da 
Bancada do MDB, Carlo José Somavilla, Ezequiel Somavilla, Jakson Rafael Ravanello e 
Leston Manske, vem apresentar Moção de Congratulação, aos tradicionalistas Senhor 
Oscar Eduardo Billig e Davi Lasch Gredene. Projeto de Lei Legislativo n° 04, de 06 de abril 
de 2023, de autoria do Poder Legislativo, onde “Dispõe sobre a criação do cargo em 
comissão de Diretor-Geral, conforme especifica”. Pequeno e Grande Expediente: Não 
houve vereadores inscritos. Ordem do dia: Coloco em discussão Indicação n° 04, de 03 de 
abril de 2023, de autoria do vereador Deoclecio Ravanello (Progressistas), onde Propõe 
ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria Municipal de Administração e 
Secretaria Municipal da Fazenda e Planejamento, que faça um estudo para criação de 
isenção de pagamento de Imposto Predial e Territorrial Urbano - IPTU, para casos 
específicos em nosso município. Em discussão: O vereador Deoclécio salientou que no 
nosso município não temos nenhuma isenção para pagamento de Imposto Predial e 
Territorial Urbano – IPTU. E considerando que existem vários casos de pessoas que 
poderiam ser beneficiadas se acaso tivesse tal previsão legal. Considerando ainda que 
existem vários débitos em relação a IPTU que acabaram se tornando dívidas ativas, pois 
não são pagos pelos munícipes por falta de condição financeira. Desta forma, e 
considerando que existem diversas possibilidades de abrangência nas isenções citando 
como exemplos: a) isenção sobre imóvel integrante do patrimônio de portadores de 
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Neoplasia Maligna (Câncer) ou seus dependentes; b) isenção para as pessoas de baixa 
renda cadastradas no Cadastro Único do Governo Federal; c) isenção se for aposentado, 
pensionista de previdência ou pessoa carente que recebe o Benefício de Prestação 
Continuada da Assistência Social BPC-LOAS, percebendo proventos de até dois salários 
mínimos e possua, na condição de proprietário, usufrutuário ou beneficiário de carta de 
data com alvará para construção, de somente um imóvel, destinado à sua própria 
residência e nele resida; d) isenção para quem acolher, sob a forma de guarda ou tutela, 
criança ou adolescente órfão abandonado e, que possua um imóvel, destinado à sua 
própria residência e nele resida; e) isenção para pessoa que possua um único imóvel e 
nele resida, desde que o respectivo terreno tenha, no máximo, um número “x” de metros 
quadrados e área construída de até um número “y” de metros quadrados, independente de 
sua localização e outras diversas possibilidades que teriam que ser estudadas para 
adequar na nossa realidade e necessidade. E considerando que existem diversos 
municípios próximos e no Brasil todo que possuem tais isenções e, que o nosso município 
não existe nenhuma previsão legal e seria de grande importância a referida análise de 
estudo pelo Poder Executivo, venho indicar e solicitar atenção ao Poder Executivo, para 
que avalie com sua equipe técnica e as Secretarias Municipais responsáveis, a análise da 
indicação supra citada, agradeceu. Não havendo mais manisfestações, encaminha a 
indicação ao executivo municipal. Coloco em discussão a Indicação n° 05, de 06 de abril 
de 2023, de autoria do vereador Antônio Rosalvo Drum (Progressistas), onde Propõe ao 
Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria Municipal de Obras, Serviço Público e 
Trânsito, criação de Programa visando a recuperação, construção, reurbanização e 
arborização das calçadas de vias e logradouros públicos no nosso município. Em 
discussão: O vereador Antonio salientou que o nosso município não tem nenhum Programa 
criado com esse intuito e que a criação de um Programa teria como objetivo a recuperação, 
construção, reurbanização e arborização das calçadas, promovendo a realização de obras 
e serviços necessários à requalificação e reurbanização de passeios, de vias e logradouros 
públicos, considerados de natureza estratégica para o sistema viário do município, com 
vistas a assegurar a toda e qualquer pessoa o direito à acessibilidade e mobilidade de 
maneira autônoma e segura. Considerando que nosso município está crescendo cada dia 
mais, com muitas construções de imóveis residenciais e comerciais e as pessoas estão 
encontrando dificuldades em saber quais árvores podem plantar, qual a padronização das 
calçadas e outros. E Considerando que existem casas construídas e ruas com calçadas 
prontas e sem arborização, e que seria interessante “padronizar” a nossa cidade e ter 
alguém responsável pela fiscalização, com o intuito de melhorar a nossa cidade cada vez 
mais. Considerando que seria interesse do município essas questões, a fim de trazer mais 
segurança, acessibilidade, lazer, beleza e conforto para as pessoas que residem no 
município. Deste modo, venho indicar e solicitar com atenção ao Poder Executivo, para 
que avalie com sua equipe técnica, a indicação supra prezando pela segurança e bem 
estar de todos, agradeceu. O vereador Jardel complementa ser de muita valia essa 
indicação, pois é para o embelezamento de nossa cidade, pois a lei sobre calçadas já 
existe, como também tem o plano de saneamento básico, que futuramente deve ser bem 
mais utilizado e analizado para melhorar as linhas de esgoto de nossa cidade, pois hoje 
são feitas semanalmente o esgotamento de fossas, agradeceu. Não havendo mais 
manisfestações, encaminha a indicação ao executivo municipal. Coloco em discussão o 
Pedido de Informação n° 03, de 05 de abril de 2023, de autoria do vereador Deoclécio 
Ravanello (Progressistas), onde Solicita informações ao Poder Executivo Municipal,  por 
meio da Secretaria Municipal de Administração e Secretaria Municipal da Agricultura, 
Fomento Econômico e Meio Ambiente, sobre: - Se Houve o recebimento do recurso 
“Programa Avançar na Agropecuária e no Desenvolvimento Rural – Eixo Estratégico Irriga 
+ RS”, para construção de açudes; - Como está o andamento do processo licitatório para 
contratação de empresa especializada na construção de açudes no interior do Município 
de Estrela Velha, através do referido Programa citado acima; - Como também, se existe 
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saldo nas contas do Executivo de recursos de Programas relacionados a Agropecuária 
oriundos do Governo do Estado de exercícios anteriores? Se positivo, quais seriam esses 
valores? Em discussão: O vereador Deoclécio salientou que nosso Estado, e 
principalmente nosso município vem sofrendo nos últimos três anos com a estiagem e 
escassez de água e, consequentemente as propriedades agrícolas e pecuárias são 
afetadas. Em decorrência disso o Estado do Rio Grande do Sul, através do “Programa 
Avançar na Agropecuária e no Desenvolvimento Rural – eixo estratégico Irriga + RS”, 
possibilita aos municípios desde ano o passado se cadastrarem ao Programa citado, com 
o objetivo de apoiar na construção de estruturas e reserva de água para expansão da 
prática de irrigação entre agricultores e pecuaristas. Sendo assim, vários municípios de 
nossa região foram contemplados e estão realizando construções de açudes, e é de 
conhecimento que desde início do ano passado nosso município também foi contemplado 
e já realizou, em março de 2022, a seleção dos produtores beneficiados através do 
COMDER - Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural, porém até o momento não 
temos previsão orçamentária para este crédito. E ocorre, que os produtores estão 
questionando como está andamento da contratação da empresa especializada para 
realizar a construção dos referidos açudes e não temos essa informação. Ainda 
salientamos, que precisamos priorizar e aproveitar os recursos públicos estaduais e 
federais para melhorar a vida de nossa população e potencializar as atividades 
desenvolvidos no interior, pois nosso município além de receber o maior retorno de receitas 
oriundas da atividade agropecuária, a maioria da nossa população reside lá, agradeceu. 
Não havendo mais manisfestações, coloco em votação o projeto. Vereadores favoráveis 
permaneçam como estão e vereadores contrários se manifestam. Aprovado por 
Unanimidade. Coloco em discussão a Moção de Congrutulação n° 01, de 27 de março de 
2023, de autoria dos vereadores da Bancada do MDB, Carlos José Somavilla, Ezequiel 
Somavilla, Jakson Rafael Ravanello e Leston Manske, vem apresentar Moção de 
Congratulação, aos tradicionalistas Senhor Oscar Eduardo Billig e Davi Lasch Gredene. 
Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, Parecer da Comissão Geral 
e Parecer Jurídico são favoráveis à tramitação do projeto. Em discussão: O vereador 
Jackson ressaltou que esta moção de congratulação é uma maneira de homenagear e 
reconhecer o tradicionalismo e parabenizar pelo bom desempenho desses dois cidadãos 
estrelavelhenses que tão bem representaram nosso município na 33° Festa Campeira do 
Estado do Rio Grande do Sul, agradeceu. O vereador Leston também parabenizou pelo 
bom desempenho dos cidadãos estrelavelhenses, pela dedicação e determinação em 
representar nosso CTG estrela do Pago na 33° Festa Campeira, seu Oscar disputando a 
modalidade Vaqueano, consagrando-se campeão, e Davi laçando na modalidade rapaz, 
parabéns pela dedicação, agradeceu. O vereador Carlos completou que é um orgulho para 
nosso município, ter seu Oscar aos 81 anos competindo e tornando-se campeão na 
modalidade vaqueano, não é para qualquer um, tem que ter força de vontade e 
determinação, assim como parabenizo Davi, um rapaz jovem que vem competindo e gosta 
da tradição gaúcha, agradeceu. O vereador Ezequiel também parabenizou os 
homenageados pela garra e dedicação em tão bem representar nosso CTG Estrela do 
Pago, nosso município, como orgulho e valorizando suas origens, agradeceu. O vereador 
Deoclécio parabenizou os homenageados pela dedicação e orgulho em representar o 
tradicionalismo gaúcho, agradecendo primeiramente a Deus por permitir boa saúde a seu 
Oscar, que aos 81 anos ainda laça em rodeios, participa de provas campeiras, tornando-
se campeão, agardeceu. O vereador Jardel também parabeniza os homenageados seu 
Oscar campeão estadual da modalidade vaqueano da 33° FECARS e Davi que 
representou a 14° na modalidade rapaz, também parabenizo o CTG Estrela do Pago, que 
deve ter orgulho por ter sido representado pelo seu Oscar e o Davi, assim como a 14° 
Região Tradicionalista. Eu desde criança gosto e admiro rodeios, olhar as provas de laço, 
e ver seu Oscar disputando e conquistando até hoje troféus, e hoje aos 80 anos continua 
levando o nome do CTG Estrela do Pago, e também o nome de Estrela Velha por todo 
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canto do estado através do tradicionalismo. Hoje em dia a maioria dos rodeios são filmados 
e transmitidos ao vivo pela tv ou via youtube, onde ficam gravados e você pode assistir a 
qualquer momento. Também quero deixar registrado como indicação ao prefeito municipal 
e ao patrão do CTG, sobre a criação de um rodeio municipal de tiro de laço, sendo um 
incentivo para nós e para nossos jovens que gostam da tradição gaúcha, que gostam de 
laçar e competir em rodeios, seria uma oportunidade de nossos jovens, nossas crianças  
praticarem em finais de semana, peço que analisem essa possibilidade, agradeceu. Não 
havendo mais manisfestações, coloco em votação. Vereadores favoráveis permaneçam 
como estão e vereadores contrários se manifestam. Aprovado por Unanimidade. Encerrada 
a Ordem do Dia, passou-se para as Explicações Pessoais: O veredor Antonio fez uso da 
tribuna para cumprimentar o Prefeito Alexander Castilhos, o patrão do CTG Estrela do 
Pago Jorce Nogueira e os homenageados, Sr. Oscar e o menino Davi, como também, os 
familiares destes que se fazem presente neste dia especial, quero destacar a importância 
de preservar nossas tradições, e nada melhor como homenagear o Sr. Oscar, pois ser 
Tradicionalista é questão de escolha, ninguém nasce nessa condição, é preservar todos 
os dias os costumes e conseguir transmiti-los às novas gerações assim como o senhor 
sempre fez nesses anos longos de vida. Parabéns por mais essa conquista e muito 
obrigado por levar o nome de Estrela Velha pelo Rio Grande a fora. Davi, ser um Jovem 
Tradicionalista é saber exercer importante papel na manutenção do Movimento 
Tradicionalista do nosso Estado, estando ativamente presente nos rumos traçados em 
torno do tradicionalismo. Obrigado por preservar diariamente e valorizar a cultura gaúcha 
de Estrela Velha e do nosso Estado. Parabéns pela conquista, estamos orgulhosos de 
você, agardeceu. Agora fez uso da tribuna a senhora Isabel Billig, que aproveitou o 
momento para agradecer em nome da familia e do seu Oscar pela homenagem recebida, 
destacando que o CTG  Estrela do Pago é a segunda familia, pois stoda a familia é 
apaixonada e leva a tradição gaúcha no coração e que seu pai Oscar tinha como objetivo 
e meta de vida, essa foi uma realização de um sonho poder laçar e competir aos 81 anos, 
pois aos 70 e poucos anos foi aconselhado por um medico, depois de uma cirurgia que 
não poderia mais laçar, mas esse com determinação e força de vontade surpreendeu a 
todos e principalmente a medicina, e cá estamos laçando, e competindo nos rodeios e 
principalmente trazendo um troféu a nivel estadual, agora vamos em busca de mais um 
troféu a nivel nacional, se Deus quiser, obrigado a todos por essa linda homenagem. Agora 
fez uso da tribuna o menino Davi, que agradeceu a todos por essa linda homenagem, 
destacando ser um honra representar a 14°, lembro ser muito dificil se classificar numa 
festa campeira, aproveitando ainda para agradecer a todos pelo apoio, e principalmente a 
minha mãe Claudete, por sempre me incentivar e não medir esforços para me ajudar a 
alcançar meus objetivos, agardeceu. Agora fez uso da tribuna o Patrão do CTG Estrela do 
Pago Jorce, que aproveitou mais uma vez em nome do CTG para parabenizar os 
homenageados , assim como os familiares, também agradeceu a todos os vereadores pela 
homenagem feita, salientando ter ouvido apenas elogios aos dois pela conquista e 
principalmente pela determinação, dedicação e honra ao tradicionalismo,em tão bem 
representar nosso CTG, o nosso municipio de Estrela Velha, e que venha mais troféus, 
agradeceu. Também fez uso da tribuna o Prefeito Municipal Alexander para parabenizar 
os homenageados Oscar e Davi e seus familiares, seu Oscar pela conquista de um troféu 
a nivel estadual, que honra para nosso CTG e para nosso municipio, agradeceu. 
Encerramento, a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia dezessete de abril de dois 
mil e vinte e três, às oito horas e trinta minutos. Nada mais havendo, em nome de Deus, o 
Presidente encerrou a Oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores do 
ano de dois mil e vinte e três.   
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